BceykpaiHcbKa YYHIBCHKA 0J1IMITIaZAa 3 aCTPOHOMII

2015 — 2016 naByaabHMi piK
3aeoanns Ill-20 (oonacnozo) emany

11-5 knac

TecrToBi 3aBaanns: (12 0aJjiB)

. B sskoMy MyHKT1 Ha MOBepXHi 3eMJil BUJHO CX1J 1 3aX1]] yciX 00’ €KTiB HEOOCXMITY?
a) Ha nojrocax, 0) Ha eKBaTtopi, B) Y Tpomikax, rI) Ha mupoti 45°. (3 0asm)

BinnmoBinb: 0) Ha ekBaTopi.

. SIxmo Bigcranp 10 30pi 4™ 3menmuTy B 10 pa3, To AKOIO cTaHe ii BUAMMA 30psSHA
BenmnuunHa?  a) 6™, 0)-1", B)-2", 1r)3™. (3 0aam)

Bignmosinp: 0) -1™M.

. Hagpa sikoi miaHeTu cTBOPIOIOTH CBIM BIACHHI MOTIK €HEPrii B CEpEeIHbOMY BIBIU1
OLTBIIMI HiXK BOHA OTpUMYE BiJ CoHIIsI?
a) lOmitrep, 0) Catrypn, B) Ypan, r) Hentyn. (3 0asm)

Binnosigs: a) FOmitep.

. CK11bKH 30psIHUX 110 y CTOMITTI?

a) 36500, ©) 36625, B) 36525, r)37000. (3 O0aam)
BinnmoBinb: ©0) 36625 30pstHUX 110.



TeopernuHni 3aBaanns: (18 6aJiB)

1. Buznauutu paniyc cynytauka Cipiyca, skmio oro temmneparypa T = 7500 K, a
abcomoTHa 30psiHa BenuunHa M = 11M.2. (5 6aJiB)

Po3B'sa3o0 k. Tyrige nopiBHIHHA (DI3UYHUX MApaMETPiB JTOCHTIIKYBaHOTO

00’ekta 3 aHanmoriunumu napamerpamu Conust — To, Mo, Lo, Fo. Tomi moxxna

3actocyBatu (opmyiy Ilorcona y takomy Burismi log(L+/L,) = 0.4(Mo-M-).

CBiTHICT, 30pi BHM3HAYMMO BHUKOPHCTOBYIHOYHM (Qopmyny Lx = 4nrcT+,
4

3uaxomqumo L+/L, = (4n r«?cT=Y/(4nre’cTo?). 3simem & - LELT_j , a jaii

rO 0

Ig(L+/Lo) = 0.4(4™.8-11M.2) = 2M 56, r+/ro= 0.032. Toai r«= 0.032r,.

0

2. MOMEHT OCTaHHBOT'O BEJIMKOr0 MPOTUCTOSIHHS Mapca — 28 ceprnusa 2003 poky o
17:30 3a BcecBiTHIM yacoM. HactymHa Taka nomis 6yne y 2018 poui. Busnaure
aaty il HACTaHHs, SKIIO CHHOAWMYHUK mepiox Mapca gopiBHioe 779,95116.(5
0aJtiB)

Po3B'si3o0 Kk 28 cepnusa 2018 poky Hactane uepe3 5479 ni6 Bix 28 ceprHs
2003 poky, T0OTO, yepe3 7,0248 cunoamunux mepiofiB. [lpuuomy, 0,0248
Bianosigae 0,0248 - 779,95 = 19,34 ni0. BinmoBigHO, MOMEHT HPOTUCTOSIHHS
Bi1OyAeThes Ha 19,34 116 panime Bia 28 ceprns. e 6yne 9 cepnust 2018 poky.

3. Y cnekTpi raJakTUkH, 00 Ma€ BUAUMY 30psiHy BennuuHy 15™,2, minis BomHio He
(656,3 HM) 3minieHa B 4yepBoHUM Oik crektpa Ha AL = 21,9 uMm. BusnHauutu
MIBUAKICTh BIJIQJICHHS TalaKTHUKUA 1 BIJACTaHb 1O HEi, aOCOJIIOTHY 30pSHY
BEJIMYMHY 1 CBITHICTb TFalaKTUKU. (4 0aJim)

Po3B'si30K. 3HaXoaAMMO MBHUIKICTH 1 BIICTAHb BIAMOBIIHO 3a popMyaaMu
Vi = (AML)-c = 10* km/cex, 1= vi/H = 133 Mnk, M = m+5-5log(r) = -20™ 4,
log (L) =0,4-(4™,8-M)=10,076, Toni L=12-10°Le.

4. 12 xBitHa 1961 poky IO.I'arapin 3niiiCHMB TEpIIMA TMOJIT HAa KOCMIYHOMY
Kopabui ,,BocTtok” B Mexkax BucOT BiJ 181 kM 70 327 KM Haj MOBEPXHEIO 3€MIIL.
Busnauntu mnapamerpu pyxy (@, €, Fa, Fu, T, Vcep.ops) Ha3BAHOTO KOCMIYHOTO
Kopaoss. (4 6aun)

Po3B'sa30Kk. a=Re+ (hat hy)/2 =6625 kM, 1e Ro= 6371 kM. rn= Reth,=
6552 kM, ra = Re + ha= 6698 kM. Excruentpucurer opOiTH OOYHCIIOETHCS 3a
dopmynoro e = 1 - (rp/a) = 0,011. Ilepiox obepranHs KOpabs 3HAXOAUMO 3a
TpetiM 3akoHoM Kemnepa TA(Me+myyn)/a® = 4n?/G. TyT My, 3HAYHO MEHIIE
macu 3emii, Tomy HextyemMo Hero. 3Biacu T = 89,4 xB. Cepenns opOitanbHa
IIBUJIKICTh 3HAXOUTHCS 32 POPMYIIOIO Veep.ops = 27a/T = 7,76 km/c.



IIpakTnuni 3aBapannsa: (10 6aiis)
Po0oTa 3 pyxoMo10 KapTOI0 30PSIHOI0 He0Aa Ta PUCYHKAMM

1. ApkTyp HIOWHO CXOBABCS IIiJI TOPU30HT, & BXKE Yepe3 TOJUHY B Y KrOpoIi 31HIILIO
Conue. Buznaure, 3a 10OMOT00 PyXOMOi KapTH 30pSIHOTO HeOa, B SKOMY Cy3ip'i
BOHO 31H1LT0 1 Koou 11e OyJio (opieHToBHa nata)? (5 6aJiB)

BinnoBiab: bnu3HIOKM, epiia aekajaa JUIHs.

2. Ha pucysHky BimoOpakeHO Tpadik 3MiHM TMPOMEHEBOI HIBHUAKOCTI CIEKTPaIbHO-
no/iBiitHO1 30pi. Buxoasun i3 BUrsiny 1i50ro rpadika, BUBHAYNTH:

a) sIK OpIEHTOBaHa BIJIHOCHO CIIOCTEpiraya IionMHa opoiTH MoABIHHOI 30pi?
0) saxy ¢hopmy Mae opOiTa 1i€i moaBiitHOT 30p1? (5 GaJtiB)
NMpomeHeBa WBUAKICTL

b

d

a) Buxonsuu 3 Toro, mo rpadik 3MiHM MPOMEHEBOI IIBUJKOCTI 30pl € YiTKa HE
nedopMoBaHa CHHYCOiJ]a, MOKHAa BBa)kaTH W10 MPOMIHb 30py cIrocTepiraya
JIKUTh B TUIOMIMHI OpOITH 1i€i 30pi.  0) Dopma opOITH MOABIMHOI 30pi CKOPIII
3a BCE KOJIOBA, 110 BiJJ0Opakae HaBeACHUN HUKYE PUCYHOK.
Opbita MpomeHesa WBNAKICTL
b [o 3emni b
=0




